
      

  

   

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen den 24. august 2023 

 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og dagplejeleder 

 

Mødeleder: Formand Maria C. Linnet og dagplejeleder Lene Reese 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst v/Maria  

 

2. Godkendelse af referat fra den 29. juni 2023 

Godkendt 

 

3. Orientering v/Lene 

Børnetallet er faldende til dagplejen – dagplejens økonomi bliver dermed udfordret, da vi tildeles 

budget efter børnetal og har vi færre børn, reduceres budgettet og har vi flere børn, tilføres 

budgettet. 

Det er glædeligt, at vi har ansat to nye dagplejere 1 i Ans og 1 i Grauballe, hvor vi har tilgang af børn. 

Og vi har opslåede stillinger i Balle og Sjørslev/Demstrup. Vi gør, alt hvad vi kan for at have det antal 

pladser, der er brug for. Silkeborg er stadig en af de kommuner i Dk, der har højst befolkningsvækst 

sammen med Skanderborg og Horsens. 

I dagplejen gør vi forskelligt lokalt for at tiltrække nye familier bl.a.: 

- Holder lokale arrangementer f.eks. åben have, åben legestue og vi vil gerne i dialog med 

familier, der overvejer om deres barn skal i dagpleje, henvis dem gerne til dagplejekontoret og 

de kontaktes af den pædagogiske leder i området. 

- Fortæller at vi har plads i dagplejen – der går rygter om, at vi ikke har. Oplever forældre at man 

ikke at kan få en plads i dagplejen, så kontakt gerne dagplejekontoret og vi undersøger det i 

Pladsanvisningen, som visiterer dagplejepladser. 

Vi er udfordret af ikke at kunne lægge billeder af aktiviteter og arrangementer med børn mm. på 

f.eks. Facebook eller lignende, der viser stemninger og dagplejere og børn sammen om aktiviteter 

mm. Kommunen har ikke en databehandler-aftale med fx Facebook og derfor ”ejer” Facebook alle 

billeder og vi har ingen indflydelse på, hvad de efterfølgende bruges til.  

Gode idéer til hvordan dagplejen ellers kan markedsføre sig er meget velkommen. Send gerne en 

mail til Maria (formand for forældrebestyrelsen) mariaclinnet@gmail.com eller Lene (leder af 

dagplejen): Lene.Reese@silkeborg.dk 

Der skal skiftes til nyt IT system og i dagplejen berøres morgenvagtsystem heraf. Alle 

medarbejdere i dagplejen skal have undervisning heri. For dagplejerne bliver det om aftenen. 

Det nye system NemPlads går i luften fra den 1. november 2023. Lene orienterer alle forældre 

herom via Aula, når tiden nærmer sig. 
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Sommerferien 2023 - fælles feriepasning uge 28,29,30. Der kom over 50 eftertilmeldinger efter 

deadline for tilmelding. Det gav udfordringer ift. gæstedagplejen og antal dagplejere, vi skulle have 

på arbejde i ugerne.  Vi oplevede også ca. 40 frameldinger, så heldigvis gik det op i sidste ende. Det 

er et stort puslespil at få samlet, når vi i dagplejen har ca. 665 børn og 179 dagplejere. 

Dagplejere der arbejder i fælles feriepasningsugerne, skal senere afholde deres ferie, derfor gør vi 

alt for at antal af børn, der skal passes, passer med antal af dagplejere i arbejde, således vi ikke har 

dagplejere i arbejde, der ikke har børn i ugerne og senere skal afholde ferie og børn dermed skal i 

gæstepleje. 

Evaluering af den styrkede pædagogiske læreplan. Det er lovbestemt, at alle dagtilbud skal 

arbejde efter den styrkede pædagogiske læreplan og evaluere selvsamme. Forældrebestyrelsen 

bliver også inddraget i evalueringen. Man kan se dagplejens styrkede pædagogiske læreplan på 

vores hjemmeside: https://silkeborg.dk/Borger/Boern-skole-og-familie/Dagpleje-vuggestue-og-

boernehave/Dagplejen 

 

4. Status på udarbejdelse af ”Velkomst-materiale” til nye familier i dagplejen v/Lisa og Lene 

Bestyrelsen har fra deres start haft et ønske om, at der udarbejdes et nyt ”Velkomst-materiale” til 

nye familier. Bestyrelsen har arbejdet hermed, og det er flere gange drøftet, hvordan vi kan får det 

”publiceret” – papirudgaven er ikke en mulighed. 

Lene har kontakt med web-afdelingen i kommunen. Anbefalingen er, at materialet skal på 

dagplejens hjemmeside og det skal ikke være en folder pga. læsevenligheden, der kan være svær, 

pga. de mange forskellige devices der findes og layoutet, er ikke ligegodt på alle. 

Silkeborg kommune skal have ny hjemmeside og dermed også dagplejen. Det forventes, at det nye 

”velkomst-materiale” først kan ses i slutningen af 2023 eller start 2024 på dagplejens hjemmeside. 

 

5. Planlægning af Generalforsamling den 12. oktober 2023, hvem er på valg mm. 

Kl. 19.00 formandens beretning og valg til bestyrelsen.  

Kl. 19.30 foredraget ”Forstå din 1-3 årig – lidt bedre” med Rikke Winckler fra 

https://foraeldresparring.dk/ 

Medarbejdere i dagplejen inviteres med til foredraget.  

Afholdes i Medborgerhuset, Bindslev Plads 5 kl. 19-21.30 

Der er aftalt følgende om forplejning:  Øl, kildevand og sodavand og kage.  

Følgende medlemmer fortsætter:  

Maria (formand), Rikke (næstformand), Maria, Nanna 

Følgende medlemmer udtræder: 

Karen, Carina og Carina 

Dvs. vi skal have valgt: 

3 bestyrelsesmedlemmer 

2 suppleanter 
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6. Nyhedsbrev v/Maria og Lene 

Bestyrelsen ønsker fremover at udsende 2 årlige nyhedsbrev foruden referater. Der udsendes 

fremover et til jul og et før sommerferien. 

 

Evt. 

I dagplejen har vi fokus på- og arbejder med stærke børnefællesskaber både i dagplejehjem og 

legestuer. Se vores film herom på vores hjemmeside, som er optaget foråret 2023. 

https://silkeborg.dk/Borger/Boern-skole-og-familie/Dagpleje-vuggestue-og 

boernehave/Dagplejen 

 

                                                               

 

Referent 

Lisa 
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